

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II

AÑO XII

Número suelto: 15 céntimos

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

NÚMERO 12.761

SUSCRIPCIÓN Capital, un mes. Pesetas 2'50
Fuera, trimestre. id. 7'50
Portugal. id. 15'00
República Argentina. id. 50'00
Los grandes injusticias y los desníveles sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada.

SABADO 8 de AGOSTO DE 1936

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 55

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS

—

Precio de línea por inserción

Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'35
Reclamos y Gacetas » 0'50
Primera plana. » 0'75
Los remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

Los Gobiernos europeos resuelven estos días sobre la neutralidad en los asuntos de España

Una fuerte columna catalana es rechazada cuando pretendía llegar a Huesca

Hacia el triunfo final

De todos es conocido el arrojo y la bravura de que nuestras fuerzas han dado muestras en las escaramuzas habidas en las crestas del Guadarrama, contrastando con la demoralización de ese ejército de facinerosos reclutados entre lo que Espengler llama la hez social.

El que no haya habido ningún movimiento de fondo de nuestras columnas, nos decía un ilustre militar, no quiere decir que éste no se esté llevando a efecto. El frente es un todo armónico y no puede desintegrarse sin perder en eficacia; su labor es labor de conjunto, sin ataques esporádicos de por sí estériles. La victoria más limpia es la obtenida por la táctica.

Ya lo sabe el entusiasta zamorano que ayer nos decía que si no les ordenan detenerse en el avance, en estos momentos habrían alcanzado el estrecho de Gibraltar.

Siga sosteniendo nuestro bravo voluntario su coraje hasta el final y no haga como algunos revolucionarios de opereta, que permaneciendo a seis u ocho kilómetros de la van-

guardia, sin haber entrado en acción directa, han aprovechado el primer camión para venir escupiendo donos por el colmillo no se que cosas tremendas que siempre encuentran cabezas ingenuas, que dan pábulo a campañas derrotistas, (en realidad puros celestinos), pero que ciertamente causan alarma.

Nosotros tenemos la convicción absoluta, plena y quisiéramos llevarla al ánimo de nuestros lectores, de la proximidad del triunfo. Sin estridencias ni aparato, que a poco conducen y mucho dañan. Sin hipercriticismos, pero con lógica, podemos afirmar de un modo rotundo, saliendo al paso de ciertos rumores de timoratos y sensibleros que nunca como ahora hemos sentido más íntimamente la conciencia de una victoria cercana.

Tesón, entusiasmo, disciplina, fe, valiente español, y pronto desde Creus a Finisterre y desde Peñas a Tarifa podrás lanzar el vitor que ahora te enardece,

¡VIVA ESPAÑA!

Una visita al frente de Somosierra

Autos abandonados a lo largo de la carretera. Los habitantes de Roblegordo piden pan a nuestras tropas

Desde que se inicia la sierra en la vertiente de este lado, se nota que aquello ha sido campo de batalla. Menudean los autos abandonados en los bordes de la carretera. Casi todos ellos tienen matrícula madrileña, y los que no la tienen, también proceden de Madrid, a juzgar por las autorizaciones, todas ellas fechadas y autorizadas en la capital de España.

Debemos advertir que ni una de esas autorizaciones está concedida por Autoridad alguna legalmente constituida. Todas ellas son por el orden de las siguientes: "Autorizando para circular por el Comité Comunista Femenino Este, número 1", "Servicio del Comité Comunista Centro número 2" (éste es un magnífico Rolls de la matrícula de Sevilla, número 13.579, que encontramos junto a la venta "La Tejera", al otro lado del puerto). En resumen, todas las autorizaciones para circular proceden de un y otro Comité Comunista Madrileño; y generalmente consisten en una cuartilla de papel pegada al cristal del parabrisas, al estilo de las autorizaciones de circulación que aquí usamos estos días. Y así como éstas tienen el sello de la Comandancia Militar, aquéllas tienen también el sello del Comité Comunista correspondiente.

Todos estos autos abandonados están inutilizados en forma airada. Uno tiene destrozado el carburador; a otro le han troteado el motor; éste está sin la magneto; a ese le faltan las bujías y tiene reventados a tiros los neumáticos; al otro le han arrancado la instalación eléctrica; al de más allá le han pegado fuego; en fin, todos ellos han quedado fuera de uso o aprovechamiento. ¿Cantidad? no los hemos contado, pero desde luego son muchos, muchos, los autobuses, camiones y coches de turismo abandonados por los rojos en su constante ceder terreno; y casi todos ellos magníficos y poco usados. Algunos tienen pintadas toscamente las iniciales C. N. T. y U. G. T.

Hay por el suelo miles de casquillos de fusil máuser, y abundan tanto o más que los casquillos las botellas vacías de cerveza y los pedazos de pan amontonados.

Los autos abandonados se hallan mirando a Madrid.

En la otra vertiente, en la que está más próxima a la Capital; y en las proximidades del pueblo Roblegordo, que acaban de ocupar nuestras tropas, encontramos más botellas de cerveza, muchas más botellas; más autos, más camiones y algún garrafón de exquisito vino de lágrimas, quinado; chorizos, prendas muy finas de señora, muy finas, y otros diversos objetos.

En unos cien postes de la Telefónica, lo más próximos al pueblo de Roblegordo, los muchos hilos que en ellos se apoyaban han sido cortados. Pero no una sola vez, como para interrumpir las comunicaciones, sino en todos los espacios, entre poste y poste. Se ve que no sólo han querido interrumpir las comunicaciones, sino que su objeto ha sido también destrozar totalmente la línea.

Desde donde estamos se ven los autos que actualmente usan o han usado los combatientes rojos. También todos ellos se hallan al borde de la carretera y están colocados en dirección a Madrid. Ello nos da idea de la confianza que tienen en "avanzar" en aquella dirección.

Por los pueblos que los revoltosos han tenido que abandonar, ha pasado la muerte, la desolación, la ruina. Y por los campos aún sin segar parece que ha pasado la langosta. Casas y armarios desvalijados? Eso es lo de menos. Después de desvalijar las casas y los armarios, lo han destrozado todo. Han roto la totalidad de cristales, puertas y ventanas, de modo que dentro de las casas hay unas corrientes de aire imponentes y amenazadoras. Han arrancado las cocinas, los tubos, las instalaciones eléctricas. En una palabra, han dejado las casas totalmente inhabitables. Y ello se acentúa más a medida que la casa tiene mejor aspecto.

Las gentes de este pueblo de Roblegordo huyeron. Algunas se refugiaron en pueblos inmediatos, como La Aceveda. Ahora van llegando a Roblegordo, poco a poco gentes humildes, pobres habitantes de este pueblo que piden a nuestros hombres un poco de pan. Tienen hambre. Este es, ligeramente "pintado", el cuadro de desolación, de ruina y de tristeza que presentan los pueblos, cuando tienen que ser abandonados por las hordas rojas al empuje de nuestras tropas.

Decretos de la Junta de Defensa Nacional

Como presidente de la Junta de Defensa Nacional, y de acuerdo con ésta, vengo en decretar lo siguiente:

Se concede franquicia postal a las fuerzas militares y elementos armados que cooperan al movimiento salvador de la Patria que la Junta de Defensa Nacional representa, siempre que la correspondencia vaya dirigida a lugares de dentro del territorio sometido a la autoridad de esta Junta y sellado el sobre por la unidad militar correspondiente.

Dado en Burgos, a tres de Agosto de mil novecientos treinta y seis.— Miguel Cabanellas.

La Junta de Defensa Nacional ha

Cómo cayó prisionero el coronel Puig Bengola

Sevilla, 6.—Se conocen ya detalles de lo sucedido en Badajoz y de la captura del coronel comunista Puig Bengola.

Al avanzar ayer hacia Mérida, una de las columnas del comandante Castejón, que ayer operó en Llorena también, tomó Fuente de Cantos avanzando hacia Mérida. Al salir nuestras tropas de Fuente de Cantos obró su paso una columna del coronel Puig Bengola que ofreció mucha resistencia. Sin embargo, las fuerzas del Tercio y Regulares, siguieron avanzando con gran ímpetu y lograron ganar Larza y Los Santos, mientras el enemigo retrocedía hacia Almodroalejo.

Mientras esto sucedía por el sur, salieron de Badajoz fuerzas de la Guardia civil y Asalto, que sorprendieron

acordado lo siguiente:

A partir de esta fecha dejará de reintegrarse el importe de la tasa de los telegramas en sellos, como se venía efectuando, y dentro de los plazos reglamentarios del envío de la documentación correspondiente, se ingresarán por los Centros respectivos en las Delegaciones de Hacienda, con cargo al concepto adecuado del presupuesto.

Así bien, se ingresará en las propias Delegaciones inmediatamente la recaudación obtenida en cada Centro y que se halle actualmente en su poder.

Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Otro éxito del Ejército

Son rechazadas las fuerzas marxistas de Cataluña que intentaban llegar a Huesca

Anoche a las doce, la emisora Radio Club Portugués desmintió de una manera rotunda que la ciudad de Huesca estuviera cercada por los rojos.

Ultimamente, el Ejército nacional ha obtenido una gran victoria sobre una columna que procedente de Barcelona intentaba acercarse a Huesca mediante la ocupación del monte estratégico de San Julián, a 13 kilómetros de la capital.

Las tropas rechazaron con gran energía y entusiasmo a la columna de marxistas la cual sufrió un grave quebranto al dejar 500 prisioneros, un centenar de muertos y más de 300 heridos. También fueron apresados por nuestras tropas veinte ametralladoras, cincuenta camiones y diez autos de lujo.

A pesar de la acción de los aviones de la Generalidad, los catalanes se batieron en retirada seguidos de cerca por las tropas nacionales, cuyo entusiasmo y espíritu combativos han aumentado considerablemente con este nuevo triunfo.

El extranjero pendiente de España

Continúan apasionando vivamente los sucesos que se desarrollan estos días en España con motivo del movimiento nacional. Los gobiernos estudian estos días el desenlace de los acontecimientos con los roces que pudieran tener en relación con los tratados internacionales de neutralidad.

Según los comentarios de los más importantes rotativos europeos, la situación internacional gira en torno de la situación de España, haciendo ver los más, que lo que se debate en estos momentos en nuestro país, no es una forma transitoria de gobierno, ni una mera virulencia patriótica de sentido superficial, sino la vibración intensa de una gran masa nacional, conducida por el Ejército hacia la salvación de España, contra las influencias soviéticas.

Inglatera, con la perspicacia y elegancia con que se distingue su diplomacia, se ha dado cuenta de este problema y auscultando la verdadera situación de nuestro país ha sacado la consecuencia de que su misión en estos momentos, a la par que respe-

tar la neutralidad oficial de los pactos es la de observar expectantes el transcurso de los sucesos pues no olvidada crítica situación de los representantes diplomáticos en España.

Alemania e Italia, más resueltamente simpatizantes con el movimiento nacionalista español, pues a la par que por razones políticas, también lo sienten por las agresiones hechas contra sus embajadas en los tiempos del llamado gobierno de Madrid, estarían decididos no obstante a la neutralidad, si no existieran los recursos producidos por la ayuda extraordinaria de Francia a los marxistas españoles.

Ante una ayuda otra ayuda y ante el gobierno de Madrid al gobierno de Burgos. De aquí que la situación sea espionosa para todos los gobiernos de Europa, que en estos momentos estudian la propuesta de neutralidad. El asunto de España lo merece todo, porque se está jugando la última carta de la Europa occidental. O el dominio soviético o la continuidad histórica de una nacionalidad.

Llegan más fuerzas de Africa

Lisboa.—Se desmiente categóricamente la rendición de Cádiz, donde no ocurre nada anormal. Nadie la ha atacado ni la puede atacar. Como es natural, Cádiz ni se ha rendido ni se rinde, porque el entusiasmo por el movimiento nacional es enorme, y no hay quien lo

Lo que cuenta un aviador que bombardeó la columna de Mangada

Llegó a Cáceres un avión de bombardeo pilotado por el capitán del Arma de Caballería, señor Chamorro.

El señor Chamorro, días antes de estallar el movimiento, había sido declarado disponible forzoso, ordenándose además al jefe del aeródromo de León, a cuya base pertenecía, que se le prohibiera el acceso al mismo.

Se trata de un expertísimo y heróico piloto que lleva prestado importantes y arrojados servicios al Ejército nacional desde que éste inició su movimiento salvador de España.

En la acción que viene desarrollando con su escuadrilla en distintos puntos de España, se ha visto obligado a tomar tierra hasta cinco veces por accidente provocado.

El señor Chamorro viene de Sevilla, después de haber intervenido en Madrid, con su escuadrilla en el bombardeo de la columna Mangada, a la que descubrió.

Viene esto a confirmar una de nuestras informaciones sobre este importante episodio del cerco de Madrid.

He aquí, cómo escueta y llanamente nos refiere este hecho el distinguido aviador:

Del movimiento nacional

UN CASO DE PATRIOTISMO

En Valladolid, don Félix Igea, anciano ya, ha perdido tres hijos que hallaron la muerte gloriosa peleando por la salvación de España.

En la escuela mortuoria publicada por él con este motivo en la Prensa, estampó las siguientes palabras:

"Doy gracias a Dios, por haberse acordado de la vida de mis hijos en momentos que la Patria los necesitó."

LA MALA ESTRELLA DEL "A. B. C."

Lisboa.—Se ha sabido que la Policía de Madrid, ha recogido la edición del domingo del diario "A. B. C.", que como es sabido, está editado por los republicanos de izquierda en estas circunstancias.

También fué detenido su director don Augusto Vivero.

Parece ser que el motivo fué haber publicado un grabado en el que aparecían milicianos de la C. N. T. apoderándose en la cripta de la iglesia del Carmen de los objetos que allí se encontraban.

¿ESTA ARDIENDO EL CRUCERO "CERVANTES"?

Cádiz.—La emisora de Cádiz, comunicando con Pontevedra, ha manifestado que el crucero "Miguel de Cervantes", obediente al Gobierno de Madrid, intentó acercarse a la plaza, pero las baterías de la costa le bombardearon, haciéndole blanco.

El barco huyó, y, según noticias posteriores, está ardiendo con fuego en la popa.

EL FUSILAMIENTO DE CUATRO ALEMANES

Berlín.—Se ha presentado una reclamación diplomática por tenerse confirmación de la noticia de que en San Martín, Arrabal de Barcelona, han sido fusilados cuatro alemanes, después de ser sometidos a un Tribunal popular. El pueblo ale-

contenga. Hoy, mejor que ayer, y mañana mejor que hoy.

Desembarcaron nuevas fuerzas de Africa, que fueron recibidas con el mismo entusiasmo que las demás fuerzas que ya están en la Península.

Las milicias marxistas visten también camisas kaki. Se les habrá acabado el rojo, agrega jocosamente.

La escuadrilla, convenientemente situada sobre la columna, descendió hasta ésta, bombardeándola intensa y eficazmente con bombas de gran potencia, que le hicieron certeros blancos.

Cuando la columna deshecha por la acción de bombardeo y presa de gran pánico, se disponía a huir, le salió al paso una sección de Caballería que los arrolló, apoderándose de 14 camiones con gran cantidad de armamento, municiones y material sanitario; una batería, la bandera de Ingenieros, y un coche ligero causándole al mismo tiempo numerosos muertos y heridos, que dejaron abandonados.

También la escuadrilla del señor Chamorro, bombardeó Getafe, destruyendo el material allí acumulado.

Sevilla.—El Gobierno del Reichs ha encargado al cónsul para que formule la correspondiente protesta.

UN CORONEL ROJO DETENIDO

Lisboa.—Un comunicado da cuenta de que los guardias civiles y de Asalto de Badajoz, han hecho prisionero al coronel comandante militar de la plaza, que es comunista y que era fiel al Gobierno de Madrid.

VILLA ALHUCEMAS VUELVE A LLAMARSE VILLA SANJURJO

Lisboa.—Informan de Tetuán, que la ciudad de Villa Alhucemas que ha vuelto a llamarse Villa Sanjurjo, en memoria del insigne general que logró pacificar completamente el protectorado español en Marruecos.

EL GENERAL VALERA SE HARA CARGO DEL MANDO MILITAR DE CANARIAS

Sevilla.—El General Valera marchará a Las Palmas para hacerse cargo de aquel Gobierno.

En Algeciras desembarcaron más fuerzas africanas.

En El Pedroso se ha normalizado la situación.

Una concentración de marxistas de Málaga, que esperaba a la columna de Algeciras, ha sido troteada por un barco del Gobierno de Madrid, porque éste creyó que se trataba de una concentración fascista; los marxistas contestaron al fuego, ocasionándose algunas bajas entre sí.

EL PRESIDENTE DE LA U. G. T. DE BARCELONA ASESINADO

Londres.—Comunican desde Perpignan al "Dail Mail", que según las noticias, aseguran que el presidente de la U. G. T. de Cataluña, ha sido asesinado por su rival de la C. N. T., con lo cual, si se confirma la noticia, la escisión entre los elementos sindicales de Cataluña se acentuará notablemente.

Lea Vd. toos los días
HERALDO DE ZAMORA

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

HERALDO en Fresno de la Carballeda

Con un tiempo seco, pero muy «frescote», hemos dado fin a la siembra «misteriosa» este año. Digo misteriosa porque sembramos trigo y centeno limpio y bueno y ha salido poco de éste; en cambio salieron muchos garbanzos, guisantes, lentejas y arroz, (perdona lector, que me haya equivocado) eran fabellovas, veza, arbuja y jollo.

Verancantes

Después de varios años en Tucumán (Argentina) dedicado al comercio, se encuentra en ésta pasando una temporada al lado de sus hermanos, el joven Agapito Blanco Oterino. También se halla entre nosotros, con el mismo fin, Domingo Pérez Rodríguez, que se dedica al comercio ambulante por tierras manchegas; don Miguel Gailego, que ejerce la misma profesión que el anterior por tierras de Albacete y don Dionisio Miguez, acreditado viajante.

A tan buenos amigos, les deseamos le sea grata la estancia entre nosotros y entre sus familiares, dándoles la más cordial bienvenida.

— Con motivo de los momentos históricos que atraviesa nuestra amada patria, varias personas de este pueblo bajan con frecuencia a Mombuy a oír lo que dice la «Radio». Afortunadamente, por estas tierras carballésas la tranquilidad es absoluta y solo deseamos el pronto fin de esta guerra civil, con el triunfo del Ejército salvador de España.

— Dentro de unos días, nos pondremos a desgranar, y estamos con deseos de que, después, llueva en forma para ver si las patatas y repollos nos pagan lo que nos falta de trigo y centeno, si no estamos perdidos. Los ganados tienen pastos en abundancia, ya que varios trigos y centenos se segaron para ellos.

Las fuentes

Por gestiones realizadas por don Pedro Bebo, se sabe que la Diputación provincial ha concedido una pequeña cantidad para arreglo o construcción de fuentes. Este Corresponsal hace saberlo así a los hijos de este pueblo ausentes y que se hallan en buena posición para si tienen interés por la prosperidad de nuestro pueblo, ayuden a esa obra con lo que buena mente puedan.

La referida cantidad, solo falta que nuestro Alcalde la reclame a tiempo, porque si cumple al plazo antes de principiar las obras, se perderá esa subvención, y sería una lástima que esto ocurriera.

CLAUDIO P. ALONSO

Le interesa

ver en 3.ª plana Sección de Anuncios

Gran Fábrica de Tubería de Cemento

DE TODOS LOS DIÁMETROS

Pasos, Fregaderas de Mármol Artificial

y todo lo concerniente al ramo

Precios económicos * Depósito: Obras de la Normal

Antonio Martín Cañibano

Teléfono, 1668

ZAMORA

Gran Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

250 DIBUJOS VARIADOS Y PATENTADOS

También se sirven colocados

La Fábrica en las OBRAS DE LA NORMAL

PRECIOS ECONOMICOS

Gregorio Prieto Gato

Teléfono, 1398

ZAMORA

Un rasgo ejemplar de Castrillo de la Guareña

Ayer estuvo en nuestra capital una Comisión de Castrillo de la Guareña que hizo entrega en el domicilio de la Patronal, de víveres y una cantidad en metálico, por valor todo de tres mil pesetas, conseguidas entre el vecindario en cooperación con el Ayuntamiento.

Nos complace en resaltar este nuevo rasgo de patriotismo del pueblo de Castrillo de la Guareña, consciente de que los momentos presentes exigen el sacrificio de los buenos españoles, sacrificio material que no tiene importancia comparado con los intereses espirituales que ahora se defienden y que llevan en sí la salvación de la Patria. ¡Que cunda el ejemplo de este pueblo!

Cartelera de la empresa

«SANVICENTE»

NUEVO TEATRO

Hoy SABADO NO HAY FUNCION

MAÑANA DOMINGO: Butaca 0'80 ESTRENO muy sensacional «Metro»

Los seis miserios

Creación de WALLACE BEERY, JEAN HARLOW, CLARK GABLE y LEWIS STONE

EL MARTES: Butaca 0'55

ESTRENO producción «Warners Bros»

Una mujer de su casa

Creación de GEORGE BRENT, ANN DVORAK y BETTE DAVIS

EL JUEVES: Butaca 0'55

Magnó estreno producción «Metro»

Reunión en Viena

Creación de JOHN BARRYMORE

Cámara de Comercio (De interés para los contribuyentes)

Habiéndose ordenado por Decreto de la Presidencia de la Junta de Defensa Nacional, de 3 del actual, que el plazo voluntario para el pago de las contribuciones del trimestre actual, se dará por terminado el día 15 próximo en la capital y el día 25 en los pueblos, se previene por la presente nota a los contribuyentes de la provincia, para que dentro de los términos expresados se presenten, tanto en la capital como en los pueblos, a hacer efectivos los correspondientes recibos sin esperar el aviso domiciliario que hasta ahora se les venía pasando por los Recaudadores de Contribuciones, en evitación de los perjuicios en que les pararía la demora del ingreso.

CARTERA de un REPORTER

Han salido esta tarde para Corrales nuestro querido amigo don Victoriano de las Heras, que ha permanecido todos estos días entre nosotros prestando su valiosa y desinteresada colaboración en HERALDO, sin que ni ocupaciones normales ni motivos familiares le hayan separado un momento de esta Redacción.

Esperamos que el lunes próximo podamos nuevamente contar con la cooperación del señor Heras, en la seguridad de que sabrá agradecerse esta casa y que con ello presta un buen servicio a la Patria.

RADIO Radio RADIO La Voz de su Amo * Marca suprema

Toda escala de precios Infinidad de modelos Grandes facilidades de pago

Ventas Exclusivas

Gran Bazar de

Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Un héroe más a la lista de los mártires de la Patria

El día 4 de los corrientes, en la lucha de Navalperal, dió su vida por la Patria el joven de 21 años Basilio Gómez Carnero, de Villarrín de Campos, que murió valientemente en la lid, luchando con sus hermanos de armas, con sus compañeros y paisanos, por una España mejor y en la defensa de los principios tradicionales que la informan.

España necesitaba del sacrificio juvenil y de la sangre de sus hijos para redimirse y encontrarse a sí misma en aquel piélago de luchas intestinas y fratricidas que llevaban la desolación y la tragedia a los pueblos y a las ciudades. Se encontrará definitivamente la España de nuestros mayores, la verdadera España, venero de ricas tradiciones espirituales, contando con españoles como Basilio Gómez Carnero, que ha sabido morir heroicamente por una causa, santa, grande y elevada: por la causa de España. Estos héroes son los que harán posible nuestra redención y el triunfo de los ideales que la presiden. Estos héroes y estos padres buenos,

llenos de entereza y abnegación que ofrecen la vida de sus más grandes amores que son los hijos, porque se salven todos, que es la salvación de nuestra Patria, para que en ella reine la paz, el respeto y el cariño y para que todos seamos hermanos, aunque a algunos haya que obligarlos a serlo.

Con padres como don Higinio Gómez Prieto y doña Margarita Carnero Prieto, de ese pueblo de Villarrín, que tantos hijos inteligentes ha dado, pero que no queda rezagado en el número de patriotas, el nombre de España queda honrado y queda servido. ¡Sublime sacrificio por muchos incomprendido! Ahí tenéis a un padre santo, a un verdadero padre español que ha perdido a un hijo y todavía dice que si más hijos solteros tuviera, más daría en holocausto de una Patria grande y muy española. Ejemplar y patriótico servicio.

Ante el héroe nos descubrimos con toda la emoción, ante esos padres hay que arrodillarse con un grito en los labios: ¡VIVA ESPAÑA!

SUSCRIPCION PROVINCIAL

Abierta la suscripción entre los pueblos de la provincia por la Excm. Diputación provincial de Zamora, a beneficio de los que luchan por la Patria, se publicarán en la Prensa, como la presente, todas las relaciones de las cantidades que a este fin se reciban, entregándose a los remitentes, por esta Diputación, el correspondiente recibo, a la vez que un escrito expresándole las gracias.

El entusiasmo y ejemplar generosidad con que los pueblos anuncian contribuir para tan patriótica y decisiva, relevan de hacer nuevas llamadas a la atención de los comprovincianos patriotas que sobre invertir horas necesarias para otras urgencias, empuñaría el espíritu salvador despertado en la provincia.

Ayuntamientos de Zamora: ¡Viva España!

Suscripción abierta por la Excm. Diputación provincial entre los pueblos de la provincia a beneficio de los soldados y voluntarios que luchan por la Patria

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Empleados de la Diputación provincial (692'00), Ayuntamiento y vecinos de Santa Clara de Avedillo (1.252'25), etc.

TOTAL 11.779'05

Mala Real Inglesa

Línea de América del Sur

Table with 4 columns: Destination, Date, Ship Name, and Departure Date. Includes Alcántara (15 junio), Almazora (29 idem), Asturias (13 julio), etc.

El «Alcántara» y «Asturias» van en viaje rápido admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para todos los puertos arriba mencionados.

Precio del pasaje en tercera clase, pesetas 737,70. El camarote cerrado importa 40 pesetas más.

Consignatarios en Vigo y Villagarcía, ESTANISLAO DURAN E HIJOS Apartado, 75

En Coruña: Señores Rubino e Hijos, Capitán Galán. En Madrid: Señores Mú, Andove, Plaza de las Cortes.

Un rasgo generoso

En el día de ayer se presentó al Alcalde señor Arredonda, un caballero que desea ocultar su nombre, para hacerle entrega de varias monedas de oro con un valor intrínseco de 1.144'80 pesetas y una libreta de ahorros con un saldo de 5.565'58 pesetas. Hizo presente la satisfacción con que se desprende de dicho oro, reunido en el transcurso de su vida, y de dichos ahorros, a los que considera, ha dado el mejor empleo que pudo soñar, al dedicarlo, como ahora lo hace a la salvación de España.

El alcalde dió las gracias al generoso donante poniendo el hecho en conocimiento del excelentísimo señor Teniente coronel-Gobernador civil de la provincia y Junta de Defensa Nacional.

Por vender leche adulterada

Por vender leche adulterada, han sido denunciados ante la Alcaldía por la guardia municipal, los lecheros Petra Macías, Eladio Enebral y Teresa Bartolomé.

Don José Antonio Ansaldo, al servicio de España

Burgos.—Se encuentra en esta capital el heroico aviador civil señor Ansaldo, el cual ha visitado al presidente de la Junta Nacional para ofrecerle sus servicios en favor de España.

El presidente aceptó muy complacido estos ofrecimientos.

Como se sabe, el señor Ansaldo resultó herido en el accidente aeronáutico que costó la vida al glorioso general Sanjurjo, cuando intentaba venir a España.

El señor Ansaldo, la primera visita que realizó al salir del hotel después de curar de sus heridas, fué a la Iglesia a orar ante la Patrona de España, la Virgen del Pilar.

Delegación de Hacienda de Zamora

Todos los militares retirados que cobren sus haberes por Delegaciones situadas en territorio no ocupado e incomunicado y que se encuentren prestando servicios en esta División pueden hacer efectivos los mismos en esta Delegación de Hacienda.

A este efecto, debe aún reunirse y nombrar un Habilitado encargado de cobrar los libramientos y distribuir las pagas.

Como aclaración y complemento del Decreto número 23 de la Junta de Defensa Nacional relativo al adelantamiento del plazo voluntario para el pago de las contribuciones territorial e industrial del actual trimestre, se dispone que el citado precepto no solo debe extenderse a esos dos impuestos sino también a los de utilidades, transportes, y en definitiva a cuantos se hagan efectivos mediante recibo.

Zamora, 8 de agosto de 1936.—El Delegado de Hacienda, Ricardo Pérez Vaquero

GIJON

bellísima y extensa playa dentro de la ciudad. Festivales náuticos, deportivos.

ANUNCIO

Se vende la casa número 29 en la calle de Sancho IV, consta de planta baja y principal; cuadras y corrales, puerta accesoría, de nueva construcción. Para tratar, Quibrantahuesos, 8.

Baldomero da otro Gordo y van Tres

Núm. 30.031 con 100.000 pesetas

Centenas y aproximaciones más la centena del 4.º Premio, todo en el sorteo último, del 1.º de julio.

Esta Administración tiene desde hoy los siguientes números FIJOS para los que deseen A B O N A R S E:

Table with 6 columns of numbers: 2.086, 2.087, 2.088, 2.089, 3.482, 3.483, 5.836, 5.837, 5.838, 5.839, 10.067, 10.068, 18.660, 18.678

Administración núm. 2 de BALDOMERO GARCIA

Santa Clara, núm. 1 (frente a la Plaza de San Gil) ZAMORA

La Lotería que en menos de mes y medio ha dado 3 Gordos

Tesorería de Hacienda

Se pone en conocimiento de los contribuyentes que el período voluntario de cobranza, empezará el día 8 hasta el día 16 inclusive, del presente mes, para los que tengan que satisfacer sus cuotas en esta capital.

Los contribuyentes de los pueblos de esta zona, que no hayan satisfecho sus cuotas en el día que el recaudador intentó la cobranza en los puntos de su residencia, podrán verificarlo en esta capital hasta el día 25 de este mes.

Zamora, 8 de agosto de 1936.—El Tesorero de Hacienda, Severiano Alvarez.

Si no tiene usted BICICLETA será porque no quiere

El BAZAR J de Zamora, le ofrece las mejores marcas, a pagar desde 4 pesetas semanales. Accesorios para las mismas precios de fábrica

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Heridos en el trabajo

El vecino de esta capital Francisco Pino, de 25 años de edad, de una herida contusa en el dedo pulgar del pié derecho; la cual se la produjo cuando trabajaba.

Federico de los Ríos, de 16 años de edad, que vive en el Paseo de la Vega, presentaba una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda. Dicha herida se la produjo trabajando.

Lesionado con una máquina ampladora

Tirso González Vigo, de 13 años de edad que habita en el barrio de San Lázaro, trabajando con una limpiadora, se produjo una herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda, con magullamiento de la primera y segunda falange del mismo dedo.

Se lesiona al caerse

Angel Ramos Castro, de 4 años de edad, con domicilio en la calle de la Lobate, de herida contusa en la región parietal izquierda con gran hematoma, producida al caerse.

El suceso de Nuez

La Comandancia de Carabineros, confirmando un excelente servicio llevado a cabo por el Cuerpo en la zona de Alcañices, ha aclarado la noticia que publicábamos ayer sobre la presencia en el pueblo de Nuez de Aliste, de elementos sospechosos, para cuya captura se organizó una batida con la cooperación de varios paisanos. A manera de ojo de las fuerzas recorrieron gran extensión de terreno, encontrándose el Carabnero, José Seisdedos, que iba con un falangista, con la presencia inesperada de varios sujetos a los que hizo frente heroicamente. Los sujetos en cuestión consiguieron huir.

El señor Seisdedos que se encuentra hospitalizado en esta capital, según se nos dice ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad de las lesiones que le fueron producidas con un palo por uno de los extremistas.

Herido al caerse de un árbol

El niño de diez años, Serafin Hernández, se cayó de un árbol teniendo la desgracia de fracturarse el brazo izquierdo.

La marcha de las tropas hacia Madrid

Una alocución del presidente de la Diputación

El presidente de la excelentísima Diputación, don Agustín Martín, pronunció anoche ante el micrófono de Radio Zamora, la siguiente alocución, por la que recibió nutridos aplausos.

«Zamoranos patriotas! Es el presidente de la Diputación provincial, el que en este instante tiene el honor de dirigiros la palabra desde la Emisora Zamorana, al servicio de la Patria.

Presidente, cuya modestia no implica pequeñez en el patriotismo por testativo de todos los corazones que, sintiéndose oprimidos por la ola de anarquismo y devastación que inundaron los campos y las calles y hasta los hogares españoles, levantan su voz en los momentos en que su Ejército tan bravo, como consciente de sus deberes nacionales, decidió poner fin a las atrocidades, cuya continuación habría de llevar irremisiblemente a la Patria al desprestigio y a la ruina.

Ya dijo en instante oportuno y ante los enemigos de ella, el mártir y patriota Calvo Sotelo, que no pasarían aquéllos que, con sus doctrinas utópicas y absurdas, pretendían convertir a España en oprobiosa y servil colonia de Moscú. Y no pasarán—decimos hoy—los que en el corazón llevamos arraigados los sentimientos e impulsos de una Patria grande, que nos señaló Isabel la Católica, la excelsa reina de las Castillas, de una Patria única e indivisible que forjó la mente de Pelayo en las enroscadas montañas de Asturias; de una España libre que sellaron con sus vidas los abogados y valerosos comuneros de Castilla.

Pero a este fin, no solo hemos de procurar esa España con el aplastamiento total del marxismo, lacra social del siglo que corremos, sino recluyendo al ostracismo a esos contumaces españoles cuyos egoísmos y desmedidas ambiciones, desbordando de sus naturales deberes el ansia santa y honrada de una España grande, próspera y respetada, pretenden contener y domeñar el alud revolucionario que cual gigantesca ola arrolladora de todo lo caduco del mapa nacional, formó con la bravura de miles de corazones juveniles la bizarría gallarda de nuestros soldados, composición y esencia de un Ejército que, desoyendo claudicaciones y harto de vejámenes, abre de par en par las puertas del santuario de sus virtudes, eterna esencia de una raza que quiso y supo extender su poder sobre la estela azul de los mares a otros países, que podrán considerarse más o menos ricos o libres, pero prestigiados y garantizados por el incommovible y provechoso espíritu de una Religión y de un idioma.

Para esta España ideal ayer, y que ha de tener con la ayuda de todos, y sobre todo con la ayuda de Dios, una realidad palmaria en los momentos presentes, opino, que cuando las grandes concepciones, privativas de los cerebros privilegiados no concurren en la de aquéllos que el deber los puso en los puestos directivos, es suficiente pa-

ra el anhelo resurgir, llevar la conciencia por los derroteros de una estrechez austera, recta y justa, y sobre todo, con miras elevadas y altamente patrióticas, tratando y considerando al ciudadano, no como bípodo que vota, sino como un ser que piensa y discurre desde el pedestal de su noble y excelsa soberanía, recogiendo y encauzando con cariño hacia el bien social y patriótico, el venero espiritual que Dios puso sobre él como beso de amor, al santificarlo y redimirlo.

El ideal de esta España que ya lo hemos podido ver a través de las páginas gloriosas de su Historia, pero que el virus infectado de un grosero materialismo conturbaron y empujaron, hay que recuperarlo y asentarlo sobre cimientos que la tradición reputa insustituibles, sin que esto presuma rechazar lo que el progreso de los tiempos impone como necesario y procedente para cuerpo del edificio en cuya construcción intervienen diversos elementos, destacando entre éstos, el funcionario.

Este, para cumplir los destinos que la Patria le ha encomendado, necesita impregnarse de un espíritu forjado en el deber, con todo lo que tiene de espinoso; justiciero en sus determinaciones; recto y afable a un tiempo con los ciudadanos que reclaman sus servicios, irreconciliable de las desigualdades que irritan y perturban el santo orgullo de español; honradez y celo por los intereses nacionales que denotan la moral y conducta colectiva; impugnador irreducible del halago y servilismo; puntualidad en el servicio, que afirma tanto como a una disciplina a la convicción honrada de la obligación; resuelto en el trabajo, veraz en sus informes, discreto y parco en la censura; la aseveración junto a la prueba; obediencia apostólica al superior; y, todo ello resumido en un anhelo ferviente de ser útil a su Patria.

Este anhelo, radioescuchas, es el que ha presidido en este movimiento salvador, anhelo, que al dar un mentís a los ruines y cobardes que al Ejército consideraban impasible ante las desgracias de la Patria pone de relieve virtudes abnegación y sacrificio, cuyo mérito sólo puede ser aquilatado en las regiones elevadas y separadas del contacto con la materia con todo su cortejo de egoísmos, ambiciones, envidias, malas artes y pasiones equivocadas.

Por esto, y para terminar, yo he de rendir desde este micrófono al servicio de España, sencillo, honroso y justo homenaje a las figuras principales del movimiento salvador que, desde la entrega generosa y sumisa de su vida a la Patria, hasta los días y las noches sin descanso, con olvido absoluto de salud y de los más caros y legítimos afectos, dedicaron y dedican, resaltando lo abnegado y teórico que es sentir y practicar el honor, y lo arraigado que llevan en el alma el santo amor de la Patria.

¡Zamoranos! La lid está empeñada. No dudéis ya ni un sólo mo-

mento del triunfo arrollador de la España nueva que forja una ciudadanía nueva también, una justicia serena y recta, que no encuentre mediaciones en su ficción; una enseñanza que dé a los hogares la tranquilidad de sano espiritualismo sin el cual, los hijos pudieran convertirse en fieras; una labor de progreso en la agricultura, siempre mantecada y deshecha; una atención preferente a la cuestión social, que no ultraje al obrero con menosprecio de sus derechos, tan dignos como los del más encopetado potentado, que vele por él, que le consuele y prestigie en todos los órdenes de la vida, poniendo a su mano los medios de liberación que necesite; pero liberación honrada, no de afanes de odio, ni de venganzas, como el marxismo lo inculca, sino de amor íntimo y de mutuo respeto, de encumbramiento noble a una situación mejor, asegurándole pan, paz y trabajo.

Así será la nueva España la España salvada por este Ejército glo-

rioso que sintió en lo más íntimo el dolor del derrumbamiento que se avecinaba y no quiso tolerarlo, porque ello sería perder a España. Encontró en su avance salvador inmediatamente la adhesión del pueblo, y ahí están las falanges que entregan generosas sus vidas por la Patria. Ahí los voluntarios que a Ejército y Falange se unen para la gesta memorable. Y ahí también la mujer, aliento en el valor del hombre, infundiendo en su espíritu ánimo, arrojo y bravura.

El león ha despertado. Luz que centellea en busca del enemigo que perturba la tranquilidad de su sosiego.

Dejad al león que desafíe el reto marxista para aventarlo de nuestro suelo, que así, y únicamente así, es como puede salvarse a España; y sea el nuestro un rugido de fiera por el que salta de su guarida y sale al campo en busca de la verdadera y santa libertad.

¡Viva España! ¡Viva el valeroso Ejército Español!

Los mandamientos del patriotismo español

1. Ofender en el altar de la Patria, todo; bienestar, comodidades, honores, intereses, vida.
2. Alistarse en las filas del ejército español; si el brazo es joven y robusto y el ánimo digno de la raza.
3. Dar su nombre a la Acción Ciudadana, y con las armas en la mano, reprimir los movimientos de la anti-España, cuando por la madurez de los años u otra circunstancia no se puedan resistir las fatigas de campaña.
4. Cooperar por todos los medios, morales, materiales, y económicos al triunfo del ideal común, cuando no se pueda estar arma al brazo.
5. Olvidar por el momento toda diferencia ideológica sobre cuestiones de régimen político, económico o social.
6. Ocupar su puesto en la oficina, taller o tajo, valientemente, confiadamente, patrióticamente.
7. Combatir los "bulos" con serenidad y calma hasta deshacerlos y extirparlos; si son favorables, por

que producen exaltaciones peligrosas; y si son adversos, porque deprimen a los pusilánimes.

8. Aceptar con alegría el sacrificio y la privación si hubiere lugar a ello. La dignidad de la Patria bien vale la privación de un placer, de un espectáculo, de una golosina.

9. Reaccionar rápidamente contra la alarma que pueda producir un cobarde ataque aéreo de la aviación enemiga. El peligro es muy remoto, y para evitarlo basta una prudencia elemental.

10. Tener fe ciega en el mando. El Gobierno que actúa en Burgos está constituido por hombres maduros en experiencia, en técnica militar y en patriotismo. Ellos se lo han jugado todo por la Patria.

Los diez puntos precedentes se encierran en dos: A DIOS ROGANDO; como si nuestro esfuerzo no tuviera valor alguno.

CON EL MAZO DANDO; como si todo dependiere de nuestro esfuerzo.

¡¡VIVA ESPAÑA!!

Baños de Retortillo

MANANTIAL MUY RADIO-ACTIVO (929 VOLTIOS HORA LITRO) MAXIMA EFICACIA

REUMATISMO * CATARROS * PIEL

Grandes reformas y nuevos servicios, que hacen más agradable y amena la permanencia de los bañistas.

Aguas corrientes en las habitaciones. Cámara frigorífica y elaboración de hielo para los servicios de fonda y restaurant.

"La Moderna"
 JOYERIA — RELOJERIA — OPTICA
 RELOJES OMEGA, LONGINES, ZENITH, ROSKOP.—RELOJES DE PARED DESDE 60 PESETAS, DESPERTADORES Y KÜ KÜ.
 PENDIENTES, SORTIJAS, PULSERAS DE PEDIDA EN BRILLANTES FINOS. OBJETOS DE PLATA DE LEY.
 La casa más surtida en gafas y objetos de Óptica.
 Se despachan recetas de los Sres. Oculistas.
 SANTA CLARA NUM. 18

La marcha de las tropas hacia Madrid

Sigue estacionaria la situación del frente hacia Madrid.

El general Mola, según las noticias, no estima conveniente avanzar y hay que dar tiempo al tiempo. Espera la llegada de otras columnas. Las tropas nacionales tienen ocupadas las mejores posiciones.

Por el Norte, la columna del coronel Benito, establece su base en el Pinar, y está amenazada seriamente Guadalajara, que está a las puertas de Madrid.

La gran superioridad de las fuerzas del coronel Benito, juntamente con la ventaja que ofrece la llegada de tropas Regulares, destruirán por completo a los marxistas.

Mientras tanto, en Madrid se demostró gran ignorancia en la táctica militar al dejar tomar a las tropas sublevadas Alcolea del Pinar, que es una magnífica posición. Varias provincias siguen cercadas.

El comandante del Tercio Castejón, marcha sobre Madrid a juntarse con las fuerzas que salieron de Cáceres.

La columna que pomposamente anunció Madrid que había salido para atacar Cáceres se unió al Ejército.

Las fuerzas del Tercio y Regulares, venidas en gran número a la Península, después de limpiar Andalucía continuaron hacia Madrid por la carretera de Toledo.

De la situación actual pueden sacarse las siguientes conclusiones:

Primera. La mitad de la provincia de Badajoz está en poder del Ejército y la capital próxima a caer.

Segunda. El paso por el Estrecho está ya limpio después de la actuación de las fuerzas navales y del aire del general Franco, derrotando a las del Gobierno de Madrid.

Tercera. La aviación del general Franco, después de su actuación en el Sur, se propone colaborar en el ataque a Madrid.

FRANCO ORGANIZA LA FLOTA AEREA

Londres.—Se tienen noticias de que una de las principales preocupaciones del general Franco, es la organización de la flota aérea, capaz de cubrir las aspiraciones del Alto Mando, para cumplir con eficacia absoluta todos sus objetivos. Los periódicos dedican frases elogiosas al señor Kindelán y a las demás personalidades de la Aviación Militar española.

UNA CARTA PASTORAL DE LOS OBISPOS DE VITORIA Y PAMPLONA

Los prelados de Vitoria y Pamplona, han publicado una hermosa pastoral dirigida especialmente a los fieles de Vasconia, exhortándoles a la unión religiosa y a que no hagan causa común con las fuerzas marxistas, abiertamente enemigas de la Religión. El documento pastoral, está admirablemente razonado desde los puntos de vista religiosos y evangélicos.

EL OBISPO DE BARCELONA IBA A SER FUSILADO

Zaragoza.—Por noticias particulares se sabe que el obispo de Barcelona, estuvo a punto de ser fusilado por las hordas marxistas, pero que pudo ser salvado gracias a la oportuna intervención del cónsul de Italia, que lo llevó a bordo de un navío italiano.

EL COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO DEL NORTE

Según el comunicado oficial del cuartel general del Ejército del Norte, facilitado a las 21 horas de ayer viernes, la jornada caracterizó en los distintos frentes por una menor actividad que en días anteriores. La aviación, no obstante, ha continuado su misión de bombardeo y vigilancia.

El Ejército del Sur, continúa su ofensiva con todo éxito.

OCUPACION DE LA CIUDAD DE MERIDA, POR LAS TROPAS

Noticias recibidas en Burgos, dan cuenta de que ayer, en la tarde, fue ocupada por nuestras tropas la ciudad de Mérida, con lo que puede considerarse casi completa la ocupación de la región extremeña por el Ejército.

DESMINTIENDO UNAS FANTASIAS

Ha sido desmentida por varias emisoras de radio la noticia de unos supuestos proyectos del general Franco en Marruecos. La invención ha sido desmentida por la Junta de Defensa Nacional y por el propio general Franco, miembro de la misma.

También es falso que el general Mola, haya dicho que el señor Gil Robles tenga a disposición del Ejército dos millones de divisas extranjeras, en un banco de Lisboa, para su divulgada por la Radio de Madrid.

(Más información en 4.ª plana)

RADIO ZAMORA

SERVICIO DE SOCORRO

Radiogramas captados por la emisora de Zamora y que afectan a esta provincia:

SIN NOVEDAD

Don Diego Egea Belmonte.—Zamora. Don Tomás Gallego, en Villalpando. Don Marcial Blas, en Fuentesauco.

SALAMANCA

SIN NOVEDAD

María Josefa Belueche. Juan Martín.—Gran Hotel. Carlos Platza.—Soldado. José Sebastián, en El Maíllo. Sebastián Vicente, en Coca de Deva. Narciso Milet, en Cordovilla.

Sección de Anuncios Económicos

Gran Sastrería

Claudio Rodríguez

Esta acreditada Sastrería ha recibido un extenso surtido en Pañería fina para la temporada.

GUSTO, ELEGANCIA Y BUENA CONFECCION.

Visite V. esta Sastrería y se convencerá.

Plaza Mayor, 30 y 31. ZAMORA

T. GONZALEZ MARIN Ex-ayudante del doctor Población Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Ronda de Santa Clara, 7.—Zamora

VENTA DE CASA

señalada con el número 7, de la calle de Cantabranas (San Lázaro). Para verla y tratar, Carretera de La Hiniesta, número 11, Ramón Hernández Juan.

SUCURSAL EN ZAMORA DEL

Instituto de Higiene VICTORIA

Director Central: Dr. J. Maldonado Director Sucursal Zamora: J. Rivera

Análisis de productos clínicos, de alimentos y bebidas.

Sueros autovacunas Tratamiento antirrábico

Sueros y vacunas para la GANADERIA

Suero contra la peste del cerdo: «VICTORIA»

PRODUCCION NACIONAL

DIAGNOSTICOS

Sacramento, 4, Bajo ZAMORA Teléfono, 1457

Recogida de productos a domicilio DIARIA { 10 a 1. 3 a 7.

Funeraria Viuda de Sever

Fabriciano Cid, 8 TELÉFONO 11424

SERVICIO completo.

Arcas, coronas, pen-

samientos, cintas e

Inscripciones.

Se facilitan planos y

presupuestos de

Panteones, Capillas y Lápidas

en mármol y piedra.

SEGÚN CATALOGO

F. GAMAZO

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital Civil de Estrasburgo

San Pablo, 8. Teléfono 65.—Zamora

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Foto-Cuevas

COMUNIONES

Recordatorios modernísimos, elegantes para primeras comuniones a precios económicos.

Regalos extraordinarios a los clientes

La mejor fotografía Foto-Cuevas

Calle de Benavente.—Zamora

G. A. C.

La bicicleta más ligera.—La de mayor duración

LA DE MENOS PRECIO.

Venta exclusiva: BAZAR J.

SAN TORCUATO, 20.—Zamora

Dr. Población

Catedrático de la Facultad de Medicina

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43-254

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, de once a una de la mañana, los días no festivos.

Lea usted mañana

HERALDO DE ZAMORA

Cura estómago e intestinos el

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

Reclutas*

Escuela de Instrucción militar fuera de filas *

AVENIDA DE REQUEJÓ, 5

(Colegio de la Purísima)

Necesario a los reclutas de cuota y a los de haber que si al incorporarse a cuerpo llevan aprendida la Instrucción; se reduce su permanencia en el ejército en 4 meses.

Bombas Siemens
 para riegos, usos agrícolas e industriales.
 Presupuestos sin compromiso
 Siemens Industria Eléctrica S. A.
 Santiago, 29 y 31.—Teléfono 2.337
 VALLADOLID

VENTA DE CASA
 Se hace, de la señalada con el número 5 de la calle de Martínez Villegas, de esta ciudad.
 Para tratar del precio y condiciones, con su dueña señorita Antonia Pérez Vicente, que vive en el número 8 de la misma calle.

ULTIMAS NOTICIAS

Ya está organizada, bien equipada y pertrechada la columna del Sur, que va ya hacia Madrid

Ha sido tomada por el Ejército la población de Zafra

EL GENERAL MOLA NO QUIERE CAUSAR VICTIMAS INOCENTES

Un técnico militar, ha dicho que no se realizará contra Madrid un ataque aislado, porque daría lugar a una lucha sangrienta en los suburbios con la destrucción de la capital por el bombardeo, cosa que el general Mola quiere evitar. No se harán víctimas inútiles ni inocentes, porque se espera la llegada de la columna del Sur, que avanza arrolladora, para poder realizar una acción combinada con la más completa normalidad y eficacia.

NUESTRO REPRESENTANTE EN SUECIA HA DICHO...

Stokolmo.—El encargado de Negocios Extranjeros de España en Suecia, ha dicho que la situación del Gobierno de Madrid, va siendo cada vez más aflictiva.

LOS CAMBIOS EN EL GOBIERNO DE MADRID

Radio Club Portugués hablando anoche de los cambios que ha experimentado estos días el Gobierno de Madrid, especialmente en la cartera de Guerra, dijo que el menor día vamos a ver de ministro de la Guerra a cualquier sargento.

LOS DIRIGENTES PASAN LA FRONTERA PORTUGUESA

Ante el avance arrollador de las tropas en la provincia de Badajoz, se sabe que han pasado la frontera muchos jefes marxistas, que se dan a la fuga dejando abandonados en las barricadas, a los obreros engañados. Radio Club comenta el hecho y por labios de su "spiker" dice: "Sean bien venidos a Portugal, que aquí no les va a ir mal".

HABLAN LOS SUBDITOS EXTRANJEROS

Amsterdam.—Ha llegado un conocido comerciante holandés, que tenido frases de condenación para las fuerzas rojas de Madrid, que han cometido toda clase de excesos y desmanes.

SE HA DESCUBIERTO EN GIBRALTAR UN IMPORTANTE COMplot

Londres.—Comunican de Gibraltar, que el movimiento nacionalista español, ha descubierto un complot para entorpecer y denunciar la marcha de las tropas y los desembarcos. Estaban complicados varios funcionarios de los servicios de Comunicaciones, que han sido fusilados en Algeciras y La Línea.

UNAS DECLARACIONES DE MOLA

El general Mola, ha hecho unas declaraciones a un periodista extranjero, en las que entre otras cosas, ha dicho que no es discreto en estos momentos, aventurar profecías ni la fecha en que se llevará a efecto el avance definitivo, pero que no le cabe la menor duda de la victoria del Ejército y de las milicias patrióticas.

NORMALIDAD EN BALEARES

Por radiogramas recibidos de Burgos, se sabe que la normalidad en todas las poblaciones de aquella jurisdicción militar, es completa. Aviones de la Generalidad, han bombardeado algunos puntos del Archipiélago pero a pesar de ello, no se ha alterado la normalidad en la vida ciudadana. Los daños causados por la aviación enemiga son insignificantes.

EL PAPEL QUE SE FABRICARA EN ZARAGOZA

La Comandancia militar de Zaragoza ha hecho saber que la fábrica de papel "La Montañesa", que será movilizada con todos sus elementos, dará una producción diaria de papel de 6 a 7 toneladas.

HACIA BADAJOZ

Sevilla.—El jefe de las fuerzas militares de Badajoz, coronel Puig formó una columna integrada por soldados y marxistas, situándola en el pueblo de Los Santos, del

partido de Zafra, para impedir el avance de las tropas leales a España.

Intentó hacer frente a la columna procedente de Sevilla, pero al verse envuelto el coronel Puig, abandonó sus posiciones, huyendo con las fuerzas dispersas hasta Badajoz.

Los guardias civiles y de Asalto detuvieron al coronel Puig y al grito de ¡Viva España! entraron en el cuartel de la Benemérita, haciéndose fuertes.

Los soldados engañados, se replegaron a sus cuarteles, donde aún continúan en actitud expectante.

SUSTITUCION DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

En Unión Radio de Madrid, se dio cuenta ayer de la destitución del gobernador del Banco de España, que lo desempeñaba el señor Nicolau Dolwer, que ha sido sustituido por el amigo de Prieto, señor Carabias.

COMENTA RADIO CASTILLA EL CAMBIO, FUNDAMENTÁNDOLO EN QUE EL SEÑOR NICOLAU DOLWER, SE OPUSO A LAS EXPEDICIONES DE ORO AL EXTRANJERO, COSA QUE TIENE QUE SER SOMETIDA A DETERMINADAS OPERACIONES LEGALES, IMPOSIBLES EN ESTOS MOMENTOS, EN LOS CUALES SE INCURRE EN UNA GRAVE RESPONSABILIDAD PENAL QUE SON FÁCIL DE ELUDIR ESTANDO EN EL BANCO DE ESPAÑA, UN ÍNTIMO AMIGO DEL SEÑOR PRIETO, A PESAR DE QUE EL SEÑOR NICOLAU DOLWER, IZQUIERDISTA Y SEPARATISTA, NO PUEDE SER SOSPESADO EN ESTE SENTIDO.

LA RENDICION DE BADAJOZ, ES INMINENTE

Noticias procedentes de Elba, ciudad portuguesa próxima a la frontera y cercana a Badajoz, asegura que la situación de Badajoz, es crítica como lo demuestra la constante llegada de fugitivos que huyen ante el avance de las tropas.

SE CREE MUY PRÓXIMA LA LLEGADA DEL COMANDANTE DEL TERCIO, SEÑOR CASTEJÓN, AL FRENTE DE LA COLUMNA QUE MANDA.

Ahora se encuentra en Mérida. Las comunicaciones entre Madrid y Badajoz, están cortadas.

INGLATERRA INTERRUMPE SUS COMUNICACIONES AERIAS CON ESPAÑA

Londres.—Las líneas aéreas Londres-Barcelona, y Londres-Gibraltar, han sido suspendidas.

NOTICIAS DESAGRADABLES

Lisboa.—Hemos recibido la noticia desagradable de que las hordas comunistas, actuando canallescamente al amparo de eso que llama Gobierno que reside en Madrid, ha dado muerte al ilustre general Fanjul, ex subsecretario del ministerio de la Guerra; de la señora del general Godey, que fue muerta en un Hotel de Barcelona, y del diputado de la Ceda, don Dimas Marañón.

RADIO CLUB PORTUGUÉS AL DAR CUENTA DE ESTA TRISTE NOTICIA, HACE RESALTAR LA PERSONALIDAD DE LAS VÍCTIMAS.

NOTICIAS DE ZAMORA

VISITA A LOS HERIDOS HOSPITALIZADOS

El comandante militar y Gobernador civil de Zamora, teniente coronel, señor Hernández, acompañado del teniente de Seguridad, señor Prada, ha visitado a los heridos que se encuentran hospitalizados en nuestra capital.

Los señores Hernández y Prada, tuvieron frases de patriotismo para los valientes hijos de España.

UN CAMION DE VIVERES DE TAGARABUENA

Ayer salió del pueblo de Tagarabuena, con varios falangistas de la localidad, y una pareja de la Guardia civil, de Toro, un camión cargado de víveres con destino a las tropas que luchan en el frente.

Llevarán también un carral de cuarenta cántaros de vino, 12 jamones, tres cajones de embutidos, 10 sacos de lentejas, un cajón de tabaco, etc. Merece consignarse también el generoso esfuerzo de los patriotas vecinos de Tagarabuena.

Ya está preparada la columna del Sur

Sevilla.—Con la presencia en esta capital del general don Gabriel Franco y del teniente coronel Yagüe, se ha completado la formación de la

La toma de Zafra

Sevilla.—Ayer en la mañana fue tomada por las tropas del Comandante Castejón, la población de Zafra, que todavía estaba en poder de los rojos. Durante dos o tres horas estuvo rodeada la ciudad al mismo tiempo que se hacía sobre la misma fuego de Artillería.

Los soldados que se resistían en la población, se vieron obligados a huir. Pretendieron alcanzar un tren pero unas granadas que cayeron sobre la máquina y un coche de se-

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Lisboa.—El ilustre general Queipo de Llano, en su charla de anoche ante el micrófono de Radio Sevilla, dijo que no quería hacer referencia a la serie de mentiras que había transmitido Radio Jaén, porque eran de naturaleza que no podía creerlas nadie.

Sobre Sevilla, aviones de Madrid han volado arrojando proclamas a los soldados, invitándoles a desertar, y la contestación es el acudir a los cuarteles diariamente numerosos jóvenes que van a alistarse como voluntarios.

También dijo que continúan los Sindicatos marxistas desfilando por su despacho, haciéndole entrega de los fondos sociales con destino a la suscripción.

Confirmó haber sido tomado por

AL TANTO DEL SENSACIONAL MOMENTO ESPAÑOL ESTARÁ VD. POSEYENDO UNA DE NUESTRAS MAGNÍFICAS

Radios-Philips

Las magníficas aparatos de radio de la marca PHILIPS en estos momentos de emoción para todos los españoles, han estado suficientemente atendidos por el

Servicio Técnico PHILIPS

Único de que dispone la provincia de Zamora

Habiendo podido demostrar que nuestras garantías y ofrecimientos son algo efectivo y de valor innegable.

Tenemos aparatos de radio de todas las marcas y de todos los precios.

OFRECEMOS APARATOS DE RADIO EN PLAZOS

Desde 5 pesetas semanales

AMPLIFICADORES para salones de baile.

ALTAVOCES para la calle, de gran potencia y selectividad

Tenemos también Servicio Técnico para las Baterías de los automóviles

marca PHILIPS. Las únicas de perfecta garantía.

De venta en Zamora y su Provincia:

Bazar J

SAN TORCUATO, 20

Servicio técnico: Taller Philips. 250 Ronda de Sta. Clara, 2.—Télf. 1343

para Madrid. También dice que los periodistas extranjeros han solicitado permiso para acompañar a las columnas e ir a los frentes, y que en el acto

El bárbaro que bombardeó El Pilar Queipo de Llano ha dicho:

Como no saben, ni tienen ingenio para justificar hechos que son injustificables, los «rojos» nos dicen ahora que si ellos bombardean iglesias es porque en las mismas se refugian fascistas y que por esto han bombardeado el templo del Pilar, del cual salían muchas personas. Les extraña que del templo del Pilar, la Patrona de España, salgan muchos individuos y esto demuestra que no conocen el espíritu de España.

HERALDO en Puebla El movimiento nacional en Sanabria

Ha sido, con Benavente, la región sanabresa, el único punto de la provincia de Zamora, donde las repercusiones del movimiento patriótico se han sentido con mayor intensidad, no porque en nuestra tierra hayan ocurrido, afortunadamente, grandes sucesos, si no por darse la circunstancia de existir en ella, en su parte Noroeste únicamente un fuerte núcleo de elementos marxistas que ya antes de ahora venían dando pruebas evidentes de un creciente espíritu de rebeldía.

Las obras del ferrocarril en construcción unidas a la crisis del paro que se acusaba en otras localidades de España, atrajo a la nuestra a algunos individuos curtidos en las luchas sociales, los cuales venían desplegando inusitada actividad en la labor de organizar a las masas obreras con la única finalidad, como ahora se ha podido apreciar, de disponer de ellas en determinado momento. Foco principal o casi único de esa propaganda ha sido el pueblo de Requejo de Sanabria, verdadero "cuartel general" del que partían las órdenes de huelga y donde se fraguaban actos de sabotaje como los ocurridos en la última huelga. Y a tal punto llegaba el predominio de esos elementos que, aun estando en evidente minoría, con relación al resto de los trabajadores, se imponían a ellos, haciendo, por el terror, que prevalecieran sus determinaciones.

Consecuencia de todo ello, fue el que nuestros obreros sostuvieran, entre otras, una huelga de veinte días, que fueron otros tantos jornales restados a sus hogares y otra consecuencia es que, desde el comienzo de este movimiento, continúan sin trabajar, con las graves repercusiones que en sus hogares tendrá un paro que nada ha de influir en el desenlace, bien determinado ya, de este episodio histórico. Nosotros sabemos de muchos trabajadores, de la inmensa mayoría de los trabajadores del ferrocarril que se hubieran ya reintegrado a sus tajos, lo que prueba la repulsa de la parte sana del proletariado sanabrés a esa actitud de estéril rebeldía en que aún se mantiene un reducido núcleo de alborotadores.

Tenemos la plena evidencia de que, una vez restablecida la normalidad, los trabajadores no solamente verán afianzadas las conquistas sociales logradas, si no que posiblemente las mejorarán; pues contrariamente a lo predicado, este movimiento NO VA CONTRA LA CLASE TRABAJADORA, sino que ha de ser ésta sufrida clase la más beneficiada ha de conseguir. Por eso nos duele la incompreensión de muchos, que aún creen a los que ciegamente o interesadamente, les mienten, una situación totalmente alejada de la realidad.

En esta hora decisiva para los destinos de España, por encima de todas las ideologías y de todos los intereses de partido, coloquemos el supremo de la Patria para con el esfuerzo de todos hacer de ella una nación libre y en la que todos los españoles podamos convivir como lo que somos: como hermanos.

EN PUEBLA : : : : : El movimiento patriótico en nuestra villa, se desenvolvió en medio

les concedió autorización. Es decir, lo contrario que pasa con el Gobierno de Madrid, que no permite que los periodistas vean la verdad de lo que ocurre en el frente.

Pilar, y aun sin seguir el orden que el general siguió en su disertación recogemos la afirmación hecha por el señor Queipo de Llano, de que, el autor del bombardeo del templo del Pilar es un sargento llamado Villa Ceballos. Ya lo sabéis, españoles: este señor, es el hombre que tiene que ser odiado y aborrecido por todos los buenos patriotas. Por su bárbara acción el llamado Gobierno de Madrid le ha ascendido a oficial.

Atropellado por una Vaca

Hoy a las 11 de la mañana fue atropellado por una vaca el gitano de nueve años de edad, Castorín Flores, hijo de Cástor y Emérita. El pequeño "cañí" sufre heridas en todo el cuerpo de pronóstico reservado.

IMP. CALAMITA-ZAMORA